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Постановка проблеми. Світовою громадськістю домашнє насильство 
визнано одним із ключових чинників, які ставлять людину в залежне 
становище, наносять моральну шкоду соціальному середовищу і є бар’єром на 
шляху подолання нерівності і дотримання прав людини. Проблема насильства у 
сім’ї є досить гострою для багатьох країн світу і для України зокрема. Її 
небезпечність полягає в тому, що прояви насильства і жорстокості у сім’ї 
руйнують гармонію і злагоду в родині та є однією з передумов сімейного 
неблагополуччя, злочинності у громаді [6].  

Водночас, проблема сімейного насильства небезпечна тим, що від неї 
особливих страждань зазнають діти. Тому домашнє насильство є актуальною 
суспільною проблемою і потребує розв’язання на рівні держави.  

Аналіз останніх досліджень. Питання надання допомоги постраждалим 
від домашнього насильства, у період пандемії COVID-19 досліджували 
О. Карпенко, Ж. Петрочко [1]; домашнє насильство над дітьми як соціально-
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педагогічну проблему досліджували Т. Спіріна, А. Цвігун [4]; гендерні аспекти 
проблеми сімейного насильства розкриті у наукових працях В. Нестерчук [2]; 
проблеми соціальної профілактики сімейного неблагополуччя у територіальній 
громаді розглядали Т. Лях, Н. Клішевич [6]. 

Виклад основного матеріалу. Сім’я відіграє важливу роль у формуванні 
й всебічному розвитку особистості, задовольняючи її соціальні потреби, як от: 
моральна підтримка, визнання, прийняття безпека, захищеність від зазіхань, 
психоемоційний комфорт. Домашнє насильство є фактором соціального ризику 
й призводить до поглиблення психосоціальної, морально-етичної роз’єднаності, 
обопільної недовіри й ворожого членів сім’ї один до одного, вульгарності й 
озлобленості у комунікації з найближчим соціальним оточенням. Наразі, немає 
точних статистичних даних про дійсні прояви насильства у сім’ї, оскільки воно 
є найприхованішою формою насильства, у переважній більшості, не 
усвідомленою жертвами та суспільством, загалом. Саме тому, що сім’я 
приховує факти домашнього, пояснюючи це тим, що сімейні справи не 
потрібно виносити на загальне обговорення, така інформація не надходить до 
правоохоронних органів. Науковці виокремлюють основні причини 

домашнього насильства: соціокультурні, особистісні, економічні, 
наголошуючи, що становлення й розвиток насильницьких взаємовідносин у 
сім’ї є наслідком комплексу насильницьких стосунків [4]. Також, діти не 
обізнані з ефективними моделями поведінки у випадку, якщо вони є жертвами 
насильства або свідками таких дій.  

Разом з тим, в сімейне насильство формується через поведінку, 
підґрунтям якої є латентне насильство. Воно може не усвідомлюватися 
суб’єктом як насильницьке і виражається через педагогічний, соціалізаційний, 
інформаційний примус, що пояснює проблеми сімейного насильства, 
дискримінаційну поведінку членів сім’ї один до одного [3].  

Відтак, сімейне насильство досить розповсюджене, незважаючи на 
соціальний статус, фінансові можливості, соціокультурні, економічні, політичні 
фактори, сексуальну орієнтацію. необхідно вміти розпізнати насильство 
(фізичне, психологічне, економічне, сексуальне), а найголовніше знати, як від 
нього захиститися [5]. 

Сімейне насильство від інших агресивних актів відрізняється тим, що це 
не поодинокий випадок, дії є систематичними, регулярними, планомірними, 
здійснюються у стосунках між найближчими людьми (батьки, діти, інші 
родичі).  

Причинами сімейного насильства є: психологічні чинники; соціальні 
чинники; економічні чинники. Також, насильство до будь кого із членів сім’ї, 
може виражатися у тілесних ушкодженнях, сексуальних діях, погрозах, 
залякуваннях тощо. 

Варто зазначити, що до різноманітних проявів сімейного насильства 
призводять певні соціокультурні умови: відсутність у суспільстві чіткої оцінки 
фізичних покарань; реклама насильства в засобах масової інформації; правова 
неграмотність; недосконалість законодавства [7]. 
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Висновки. Сімейне насильство є важливою й актуальною соціальною 
проблемою, яку не можна зневажати, не помічати, не звертати уваги, оскільки 
будь-яке насильство є руйнівним для психоемоційного, соціокультурного 
становлення й розвитку особистості, але його дуже складно ідентифікувати. 
Саме тому важливо окреслити способи, які допомагають досягти контролю над 
особистістю: фізичне, психологічне, сексуальне, економічне насильство. 

Сьогодні суспільство широко обговорює питання попередження 
сімейного насильства та дієвої допомоги його жертвам. Проте, основним 
завданням, наразі, залишається виявлення осіб, які здійснюють насильство та 
їхніх жертв, інформування населення про дії, які можна вважати 
насильницькими. 
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